

UJ KELELET

PARTONKIVÜLI NAPILAP
ALAPÍTÓ FŐSZERKESZTŐ: Dr. MARTON ERNŐ ד"ר א. מרטון

180 AGORA (értékesítés adóval) 8 OLDAL TEL-AVIV, 1977 JUNIUS 27., HÉTFŐ 8807. szám

A BEGIN-KORMÁNY ELSŐ MINISZTERTANÁCSA

HÉTTAGU BIZTONSÁGI KABINET LÉTESÜLT

Három alminiszter, ugyanannyi államtitkár kinevezését is jóváhagyták — 12 miniszteri bizottság fog működni — Bárak professzor: Az államalapítás óta ez a legjelentősebb reform a kormány felépítésében

Menáchem Begin kormányának tegnap megtartotta első minisztertanácsát. Ezt megelőzően a kormányfő bemutatatta Efrájim Kácir professzor államelnöknek a kabinet tagjait, akik valamennyien megjelentek az államelnök jeruzsálemi rezidenciáján.

Az elnöki fogadáson Begin azt mondta beszédében, hogy az amerikai útja előtt kihallgatást fog kérni Kácir államelnöktől, hogy tájékozassa milyen kormányhatározatok alapján és milyen célkitűzéssel utazik a Jim-

Arik (Ariel) Saron miniszterek, tartalékos tábornokok, továbbá Szimchá Ehrlich, Jigál Horovitz és dr. Jozsef Burg miniszterek.

Az újságírók kérdéseire válaszolva, az ülés után Begin miniszterelnök kijelentette, hogy ez a szűk körű bizottsági miniszteri bizottság mind hozzáértés és tapasztalat, mind pedig koalíciós politikai összetétel szempontjából szerencsés és feltétlenül eredményes munka várható tőle.

Hangoztatta a kormányfő, hogy ez a bizottság, amely lényegében belső nemzetbiztonsági kabinet, összhangban áll az Agrár- és Biztonsági bizottság javaslataival, hogy Izraelben szükség van ilyen testületre.

„SZOFECSERLÉS NELKÜL”

A kormány felépítésének át-

Carter 115 millió dolláros fegyverszállítást hagy jóvá Izraelnek

Izrael 200 tankelhárító rakétát, 700 páncélos terepjárót és 15 különleges célokat szolgáló tankot kap — Begin miniszterelnök: „Köszönet Carternek határozataért”

Washington. (UPI, Reuter, IFP). — Carter elnök, akit az utóbbi időben mind izraeli vezetők, mind pedig Izrael amerikai támogatói részéről számos bírálat ért az utóbbi időben, rövidesen 115 millió dollár értékű hadfelszerelés eladását fogja javasolni a Kongresszusnak — jelentették tegnap a New York Times, valamint az UPI tudósítói.

A szállítmány 200 tankelhárító rakétát, 700 M-13 típusú páncélos terepjárót és 15 M-728 mintájú tankot foglal magában. Ez utóbbiak megrongálódott vagy elakadt harckocsik elvontatására alkalmasak.

Hivatalos körökben rámutatnak arra, hogy a javaslat megfelel azoknak az elgondolásoknak, amelyekkel Mondale alelnök juttatott kifejezésre június 17-én. Hangsúlyozta ez alkalommal, hogy az amerikai kormányzat beismerte ugyan a fennálló nézeteltéréseket Izraellel, azonban a katonai segélyt semmiképp sem fogja arra használni, hogy nyomást gyakoroljon Izraelre, az arabok irányában történő engedmények érdekében.

Izraeli vezetők, valamint az amerikai zsidóság vezetői ismételtel felkérték Carter elnököt, hogy adjon el korszerű hadfelszerelést Izraelnek. A jelen ügyletet Izrael decemberben javasolta.

Carter elnök feltételezhetően rövid idővel Begin amerikai látogatása előtt nyújtja be a javaslatot a Kongresszusnak. A látogatás, mint ismeretes, július 19-én esedékes.

Amerikai hivatalos szöveg ugyanakkor azt hangoztatta, hogy a jelen ügyletnek nem kell külö-



JIMMY CARTER
Begin látogatása előtt...

Amerika már meghatározta az izraeli fegyverszállításokkal kapcsolatos politikáját.

Megfigyelők emlékeztetnek arra, hogy Carter februárban nem járult hozzá, hogy Amerika úgynevezett „fürtbombákat” szállítson Izraelnek, egy hónappal később azonban hozzájárult a gyű-

és tankok eladásához, összesen 200 millió dollár értékben.

Másrészt viszont az Egyesült Államok nem járult hozzá az izraeli Merkavá-tank, az amerikai F-15 típusú harciperülőgépek közös gyártásához, és a múlt héten elutasította korszerű elektronikus berendezés közös előállításának a tervét is.

Amerikai hivatalos tényezők szerint az új hadfelszerelés szállítási ügylet az a célt szolgálja, hogy

„megerősítse a bizalmat és fokozza a közelkeleti béke elérésére irányuló lendületet”.

Tel-Aviv (ITIM). — „Megkaptuk ennek a fontos fegyverszállítmánynak a listáját” — mondta tegnap Begin miniszterelnök az izraeli rádió munkatársának a minisztertanács befejezése után. Hangsúlyozta, hogy fel használja ezt az alkalmat arra, hogy köszönetet mondjon az Egyesült Államok elnökének a szállítmány kapcsolatos határozataért.

Elmondotta a miniszterelnök azt is, hogy Brzezinski professzor, Carter elnök nemzetbiztonsági tanácsosa Washingtonban összekötésbe lépett az izraeli nagykövettel, hogy közölje vele Carter elnök határozatát: „Ez feltétlenül pozitív jelenségnek tulajdonítható” — hangsúlyozta a miniszterelnök.

Jozsef Almogi:

200 EZER SZOVJET ZSIDÓ IRATKOZOTT FEL ALIJJÁRA

Megnyitotta a Szochnut nagygyűlése

Tegnap este ünnepélyes külsőségek között megnyitotta Jeruzsálemben a Szochnut hatodik nagygyűlése, amelyen 296 delegátus vesz részt. Ezeknek a kiküldöttségeknek a fele a Cionista Szervezet küldötte, míg a többiek a gyűjtőakciók és a szétszórtság zsidó közösségeinek a megbízottjai.

Az ötnapos konferencia megnyitóján Efrájim Kácir államelnök kiemelte, hogy az állam 29 éves fennállása alatt a külföldi zsidóság a dollárok milliárdjaival jött Izrael segítségére, az alijja befogadása és az országépítés érdekében.

Jozsef Almogi a Szochnut elnöke azt fejegette, hogy tavaly több, mint 500 millió dollár volt a Szochnut költségvetése, amit nem tudtak fedezni a Gyűjtőakció bevételeiből. Ezért az idén kénytelenek voltak 450 millió

dollár csökkentei a büdzsét. Az alijja kilátásairól szólva, Almogi megemlítette, hogy Romániában, ahol jelenleg mintegy 50 ezer zsidó él, szemtanúi vettek a fele a Cionista Szervezet küldötte, míg a többiek a gyűjtőakciók és a szétszórtság zsidó közösségeinek a megbízottjai.

A Szovjetunióban 200 ezer zsidó nyújtotta be alijja-kérvényét — folytatta Almogi, és hozzátette, hogy vannak, akik évek óta várnak a kiutazási engedélyre.

Az utóbbi időben a távozók 50 százaléka Bécsben irányt változtatott. „Vannak jelek, amelyek arra utalnak, hogy a szovjet hatóságok főként azoknak adnak ki nem tudtak fedezni a Gyűjtőakció bevételeiből. Ezért az idén kénytelenek voltak 450 millió

Cháfez Aszád:

„SZÁZ HÁBORUT IS HAJLANDÓK VAGYUNK VISELNI”

„Talpalatnyi arab földről sem mondunk le”

Kairó (UPI). — „Az arabok akár száz háborút is képesek viselni Izrael ellen, de talpalatnyi Izrael által meghódított arab földről sem mondunk le” — mondotta Cháfez el-Aszád szíriai államelnök Damaszkuszban, egyiptomi újságírókkal folytatott beszélgetése során. „Izraelben terjeszkedési hangulat uralkodik. Az izraeli többség az elfoglalt arab területek megtartását akar-

ja. Arra a kérdésre, mi a véleménye Izrael azon követeléseiről, hogy a békené diplomáciai és kereskedelmi kapcsolatokat is magában kell foglalnia, Aszád ezt válaszolta: „Amihez mi hozzájárulhatunk, az a béke megvalósítása, a hadiállapot megszüntetése az elfoglalt arab területek visszaadása és a palesztinai nép jogaik biztosítása által.”

Mosolygó arccal és könnyes szemmel

Megérkeztek a vietnámi menekültek

„Nem találunk szavakat Izrael iránti érzéseink kifejezésére” — Az izraeli hatóságok virággal és élelmiszerkosárral fogadták őket — Az ofakimi klitaközpontban helyezik el a csoportot

Egy kis halászbarkában, öt napon és négy éjszakán keresztül hanykolódott a Csendes-óceánon 66 vietnámi menekült. Őt hajó közelítette meg őket, majd eltávolodott. Háromnak a zászlóját tisztán felismerték: Kelet-Németország, Panama, Japán. Egyikről hangszórón közölték: „Hajlandók vagyunk visszavinni titeket Vietnámba.”

Végül megjelent az izraeli „Juvali”. Nem manőverezett, nem távozott tőlük, hanem fedélzetére vette őket. S a 66 menekült tegnap délután megérkezett Izraelbe.

A Lufthansa gépén jöttek, Frankfurtban keresztül. Egy másuttal szálltak ki a gépből, férfiak, nők, gyerekek — széles mosolyt és könnyeket váltogatva. A menekültek csoportjának központját 17 halász képezi, a többiek családtagok és barátok, akik csatlakoztak hozzájuk. A menekülést Ne Dinh Kuy, a déli vizsgálgják meg az érkezőket, köztük egy állapota utolsó hónapjában lévő asszonyt és egy csecsemőt. Lefényképezik valamennyiüket, majd a képekkel kezükben jelentkezők az illetékes tisztviselőnél, aki bejegyzi őket, hogy ideiglenes tartózkodásra érvényes személyazonosság igazolást és munkavállalási engedélyt kaphassanak. Minden egyes érkező nagy élelmiszeres kosarat kap: rizs, konzervhús, kenyér, zöldség, cukor, kávé.

A menekültek csoportjának központját 17 halász képezi, a többiek családtagok és barátok, akik csatlakoztak hozzájuk. A menekülést Ne Dinh Kuy, a déli

nem találom szavakat, hogy kifejezzem érzéseimet és elmondhassam, mit érünk valamennyien az izraeliek iránt.” A Mágén Dávid Adam orvo-

Nem tartóztatják le Indira Gandhit

New Delhi. (Reuter). — India új belügyminisztere elutasította a parlamentben helyet foglaló kommunista párt frakció követelését, hogy tartóztassák le Indira Gandhit volt miniszterelnököt, valamint fiát.

A belügyminiszter azonban ígéretet tett arra, hogy senki sem fog kibujni törvénytelen cselekedetei felelőssége alól, amelyeket az Indira Gandhi által annak idején proklamált ostromállapot alatt hajtott végre a körülményeket kihasználva.

„UJ REND” A MINISZTERTANÁCSON

Nincs dohányzás — A miniszterek csak hivatali ügyekben nyilatkozhatnak — Begin kérése: Ne szüvegetartassanak ki az ülésekről!

A Likud-kormány első ülésén Begin tegnap közölte miniszterével, hogy a következő változásokat kívánja meghonosítani a minisztertanács ülésén:

1. Az üléseken nem vesznek részt többé a kabinet tagjai, a minisztertanács titkárné és a gyorsírón kívül más személyek. A miniszterek tanácsosai csak abban az esetben vehetnek részt, ha külön meghívják őket.

2. A minisztertanács ülésén nem lesz dohányzás. Ezzel kapcsolatban emlékeztetett arra, hogy Ben Gurion és Eshkol miniszterelnökök sem tűrték a dohányzást a kabinet ülésein. Begin hozzátette, hogy ez a tilalom különösképpen vonatkozik a ... szüvegára.

Dáján: És mi lesz, ha a DAS csatlakozik és Jadin megérkezik, szájában pipával? Begin: Akkor majd megoldást találunk. Remélem, ebből nem lesz koalíciós probléma...

3. A kormányfő felkérte minisztereit, hogy tartózkodjanak az ülések anyagának kiszüvegetartásától. „Ez káros az államra és jóhírnevére vonatkozólag. A minisztertanács titkára közli mindazt a nyilvánosság, ami szükséges.”

4. Nyomtatékkal felkérte a minisztereket, hogy a múlttal ellentétben, kizárólag a hivatali hatáskörükbe tartozó ügyekről nyilatkozzanak és ne tegyenek bejelentéseket más kérdésekben. Külpolitikai vonatkozásban csak a külügyminiszter, biztonsági kérdésekben a hadügyminiszter illetékes nyilatkozzon. A miniszterelnök természetesen jogosult bármely kérdésről véleményt nyilvánítani.

5. Szorosabban fűzik a kapcsolatot a Kneszettel, és ennek keretében Soszták egészségügyi minisztert bízzák meg azzal, hogy összekötő legyen a kormány és a Ház között.

niszterelnökségi államtitkárra. Megerősítették Avrahám Ben Mémir kinevezését földművelésügyi államtitkárra, Jiszráel Lippel pedig a vallásügyi minisztérium államtitkárára les.

Az ülésen kijelölték a 12 miniszteri bizottság tagjait is.

Ezek közül a legfontosabb az egészen szűk körű — mindössze héttagú — hadügyi miniszteri bizottság megválasztása volt. Ennek a bizottságnak az élén maga Begin miniszterelnök áll, és tagjai a következők: Ezer Weizman, Mose Dáján,

AZ AGRÁR-ÉRTÉKES SZELLEMEBEN

A kormány jóváhagyta három alminiszter kinevezését. Ezek a következők:

* Mordecháj Cipori tartalékos dandártábornok a hadügyminiszter helyettese lesz;

* Jechezkel Flumin pénzügyi

שולם 147

Ingyen üdülés Tibériáson

a „LUACH 8 — LUACH MAARIV”-ban

hirdetőknek



DRÁGÁNK,
WEISS GYÖRGY
ügyvéd
Temesvár — Haifa
nincs többé.
Temetése ma, 1977 június 27-én, hétfőn délből 2.30 órakor a haifai új temetőben, Kfár Számir, (főbejárattal).
Külön autóbussz indul 2 órakor Haifa, Rechov Moria 103 szám elől.
A GYÁSZOLO CSALÁD
Részvétlátogatások mellőzését kérjük.

ÖTNAPOS MUNKAHÉT — PRO ÉS KONTRA

A munkaadók ellenzik, a többség pártolja a heti két szabadnapot

Egyes gyárakban már bevezették az ötnapos munkahetet és a termelékenység feljavult — „Inkább dolgozom pénteken, mint a feleségem szölamait hallgatni”

A Likud-kormány, mint ismeretes, kötelezte magát az ötnapos munkahét bevezetésére. Ezt elsősorban a vallásos pártok támogatják abban a reményben, hogy ha szombaton kívül lesz még egy heti szabadnap, ugye nagy mértékben csökkenti a szombatszegést. A dolgozók túlnyomó többsége is támogatja a javaslatot, mert ezáltal több mint 60 óras hétfégi pihenőhöz jutna.

Másrészt, a munkaadók egy része élesen ellenzi a javaslatot, mert attól tart, hogy az ötnapos munkahét bevezetése esetén jelentős mértékben csökkenne a termelékenység.

A vallásos pártok közéleti harca az ötnapos munkahétért már évek óta tart. Lőrincz Slomó (Agudat Jisraél) Kneszet-képviselő, aki a jelek szerint a Kneszet pénzügyi bizottságának elnöke lesz, még 1966-ban törvényjavaslatot nyújtott be ilyen értelemben, de az ismert érvet hozta fel, hogy a hétköznapi pihenőnap bevezetése megkönnyítene a szombat szentségének megőrzését, amennyiben a szombatot teljes pihenésre és lelki felemelkedésre lehet fordítani, e napon az ember maradéktalanul együtt lehet Teremtőjével, családjával és önmagával. A jelenlegi helyzetben sokan nem képesek megbirkózni az objektív nehézségekkel és inkább lemondanak a szombat szentségének megőrzéséről.

Későbbi időpontban hasonló javaslatot terjesztett be Jehuda Ben-Meir (VNP), valamint más képviselők is. A nemvallásos frakciók azonban nem támogatták kellő mértékben a javaslatot, amelyet elsősorban a kormány ellenzett. Most úgy tűnik, hogy a javaslat vegre magkapja a szükséges szavazat-többséget, amint is inkább, mert a DÁS is az ötnapos munkahét mellett van, nem beszélve a biztadruti körök támogatásáról.

A Hiszadrut egyelőre arra az álláspontra helyezkedik, hogy csak az ipari üzemekben kell bevezetni az ötnapos munkahetet. Lehet, séges azonban, hogy hozzájárul annak más szektorokban való bevezetésére is. Jicchák Ben Aharon, főtárgyalója idején felhívást intézett az érdekeltekhez, hogy alapos tanulmányozás tárgyává tegyék az ügyet, de felhívása nem talált visszhangra. Jicchák Rabin volt miniszterelnök, ezzel szemben, élesen ellenezte az ötnapos munkahetet.

Késztelen, hogy a lerövidített munkahét a dolgozók százezer számára forradalmat jelentene, nemcsak a munka, hanem általában véve az élet minősége szempontjából. Az ötnapos munkahét szinte minden vonatkozásban megváltoztatná a dolgozók életmódját. Nem szabad azonban megfeledkezni arról, hogy ennek kihatása lesz az egész nemzetgazdaságra.

Számos izraeli üzemben már évek óta csak öt napot dolgoznak, legtöbbször a munkaadók és a munkavállalók osztatlan megelégedésére. Különböző felmérések hebizonyították, hogy sok előny származik abból, ha napi 8 helyett 9 órát dolgoznak — heti 5 napon át. Természetes, hogy a második szabadnap péntek, amely ugyis lerövidített munkanap.

A munkaadók közlése szerint feljavult az alkalmazottak egészségi állapota és csökkent a munkából való kimaradások száma, aminek révén az effektív munkanapok nemcsak, hogy nem morzsolódtak le, hanem számuk kifejezetten emelkedett. Megtakarítást értek el a szállítás, az utiköltségek, valamint a dolgozók élelmiszerhez való hozzájárulás terén is. A késések száma is csökkent. A munkaadók szempontjából jelentősége van annak is, hogy a dolgozó minden héten egy nappal kevesebbet utazik munkájába és vissza. Társadalmi szempontból is jó az ötnapos munkahét, mert a dolgozó kevésbé fáradt, kevésbé feszült és frissebb.

A A-SZER HIRDET, EGYSZER FIZET RÓVAT HIRDETŐIHEZ

Ezúton értesítjük mindazokat, akik érdekelve vannak négy nyelvű (román, jiddis, lengyel és magyar) apróhirdetéseket és álláshirdetéseket feladásában, ugyanúgy adhatják le ezeket a hirdetéseket, mint a múltban.

Ami a termelékenységet illeti, kiderült, hogy az a legtöbb esetben emelkedett az ötnapos munkahét bevezetésével, noha van alapja annak a ténynek, amely szerint a 9-ik, utolsó munkaóránban a dolgozó munkakedve már jelentősen csökken.

Egy ismert izraeli gyáripáros azonban leszögezte, hogy a három váltásban, 24 órán át dolgozó gyárak esetében a lerövidített munkahét erősen csökkenti a termelést. Véleménye szerint ez a fogyasztók szempontjából is érzéketi hatással, mert az a gyár, amelyben csökkent a termelékenység, kénytelen emelni termékeinek árát. Az illető azt mondja, hogy Izraelben, Amerikával és Nyugat-Európával ellentétben, még nem sikerült elérni az ipari termelés magas termelékenységi szintjét. Az ötnapos munkahétre való áttérés csak súlyosbíthatná a helyzetet ezen a téren. Másrészt, a szabad napon az emberek többet utaznának, bevásárolnának és költenének, ami egyértelmű a felesleges pazarlással. Ugyanakkor a hosszú hétfői pihenőt élvezőket kiszolgáló alkalmazottak — jogosan túlóra-bért követelnének a pénteki munkára. Ezért az ötnapos munkahét — az illető véleménye szerint — Izrael számára megengedhetetlen luxus.

Vannak azonban más véleményeket képviselő gyártulajdonosok és igazgatók. Egy Tel-Aviv-környéki vegyipar tulajdonosa elmondta, hogy az ötnapos munkahét bevezetése után jelentősen emelkedett a termelékenység gyárában, majd utána visszatett korábbi szintjére. Érti azonban, hogy az emberek vasárnap frissebben és jobb hangulatban jönnek munkába, ami jó kihatással van a munka minőségére egész héten. A munkahét lerövidítése kedvező kihatással van — szavai szerint — a gépek karbantartására is.

A munkások is elégedettek. További szabadnap lehetővé teszi különböző magánügyek elintézését, a családdal való fokozott együttélést és a hosszabb pihenést — mondotta Jákob Árbel, egy elektronikai gyár munkása.

A jelek szerint a lerövidített munkahét, amely egycsapásra megváltoztatná az izraeli dolgozó életmódját, felvirágoztatna különböző gazdasági ágakat. Ha az emberek többet járnak szórakozni, akkor ebből kétségkívül nagy haszna lesz az éttermeknek, kávéházaknak és különböző szórakozóhelyeknek. Ha többet járnak kirándulni, nagyobb lesz a konjunktúra a szállodákban és üdülőkben. Sokan úgy vélik, hogy ha több szabadidő marad, az emberek többet fognak olvasni, több pénzt költenek könyvekre, újságokra, heti lanokra, mozira, és színházra. Nem biztos azonban, hogy beválnak a vallásos körök reménye, hogy mindebből a szombat szentsége fog hasznot húzni...

Néhány évvel ezelőtt Elihu Katz professzor, az izraeli televízió megalapítója és a Héber Egyetem tanára, tudományos felmérést készített az izraeli lakosság szórakozási és kultur-szokásairól. Többek között megvizsgálta az izraeli lakos munkája és szabadideje közötti okozati összefüggést. Megállapította, hogy a lakosság többsége érdekelve van szabad idejének meghosszabbításában, ötnapos munkahét bevezetése által — feltéve, ha ez nem megy a bevétel kárára. Minél magasabb a jövedelmi és iskolázottsági nivó, annál élénkebb az érdeklődés az ötnapos munkahét iránt. A megkérdezettek túlnyomó többsége azt válaszolta, hogy a legszívesebben a pénteket szeretné második munkaszüneti napként, annak ellenére, hogy ez a nap amúgy is rövidebb a többinél.

Egy más tudományos felmérés során, amelyet magántényező kezdeményezett, találtak olyanokat is, akik kijelentették, hogy nincsenek érdekelve az ötnapos munkahétben, mert hosszabb időn át való otthoni tartózkodásukat feleségük arra használja fel, hogy fokozottan foglalkoztassa őket a háztartásban. „Szívesebben dolgozom öt órát pénteken, mint hogy feleségem nudnyikolását kelljen el-tűrnöm még egy napon át” — mondotta néhány megkérdezett.

Késztelen azonban, hogy ezek kisebb-ségben vannak. A jelek arra vallanak, hogy a dolgozók többsége kívánatosnak tartja az ötnapos munkahét bevezetését, mert tisztában van annak számos előnyével.

A kérdés csupán az, mennyi idő telik el még, amíg a Likud-kormánynak sikerül vég-behívnie elvi elhatározását és mi lesz a vallásosoknak való behódolás ára ezen a téren...

»ITT VAGYUNK« — DE NYAKIG ADÓSÁGBAN

A több, mint 100 orosz oléből álló folklor-együttesnek sok a sikere, de kevés a pénze

Mintegy hat évvel ezelőtt alijáztak a Szovjetunióból az „Anáchnu kán”, vagyis az „Itt vagyunk” folklor-együttes tagjai, több, mint százán, és két hónappal ezelőtt nagy turnéra indultak Amerikába. Résztvettek a mexikói „Szárabántino” nemzetközi fesztiválon is, amely világszerte nagy művészeti eseménynek számít. Az együttes tagjai, akiknek szovjetuniói előadásaira annak idején messzi földről özönlött az ottani zsidó közönség, azt remélték, hogy hasonló sikerrel lépnek majd fel az amerikai zsidók előtt is. Hazatértük után azonban kiderült, hogy a „nemzeti üzenet”, amelyet Amerika, Mexikó és Kanada zsidóságának is át kívántak adni, sikereikhez elég, de anyagiakhoz nem. A hosszú út többszáz ezer fontos adóssággal zárult, a legnagyobb hitelező az El-AI, s a szervezők nem látják a kiutat.

A baj ott van — mondja az egyik vezető —, hogy indulásuk előtt tömérdek ígéretet kaptunk amerikai impresszárióktól és közéleti férfiaktól, gondolni sem mertünk volna arra, hogy az ígéretek közül nem lesz semmi. A másik baj pedig az, hogy nincs „édesapánk”, vagyis izraeli irányító, támogató szervünk.

Erre vonatkozólag Lea Porát, a művelődési és művészeti tanács elnöknője a következőket mondja: „Valóban ott van a kutyta elemetve, hogy nincs édesapjuk, vagyis olyan szervezetük, amely a költségvetésükkel gondoskodik. Mi magunk egy-egy ilyen együttesnek legfeljebb évi 100 ezer fontot tudunk biztosítani, s az Itt vagyunknak ennél is többet nyújtottunk, de hát nekik mintegy 600 ezer fontra lett volna szükségük, amit mi képtelenek vagyunk megszerezni.”

Az együttes tagjai egyébként önkéntesen végzik a tánc- és énekpróákat, még az utazási adójukat is a maguk zsebéből fizették, és a megígért napidíjat sem kapták meg. Az együttes vezetői azonban csak önmaguknak tesznek szemrehányást, hogy ígéretekben bízza láttak neki az útnak és azt remélték, hogy mégis csak hönök alá nyúl valamelyik izraeli miniszterium.

A KOMMUNISTA FÁRAÓ

Pekingben 52 ezer ember dolgozik Mao Ce Tung mauzoleumának a felépítésén. A híhetetlen létszámot a Zsenminszihao első oldalán közli azzal a megjegyzéssel, hogy 13 ezer munkást már kitérítették a Munka Hőse, illetve a Kiváló Munkás érdemrenddel. Mult év novemberre óta éjjel-nappal folyik a munka a „szialimi” stílusban épülő masszív mauzoleumnál.

Mao valóban jelentős szerepet látogat, sőt talán a gázai sávot eljátszott a kinyakj életében, akár is, felkeresi, hogy találkozzon az csak IV. Amenhotep fáraó az arab városok polgármestereivel, man hivatalba lépése előtt alapítványok, történetében. Ugy és a helyi személyiségekkel. A kulták, ki-látszik, nemcsak a piramisok és Háárec értesülése szerint, Ézer

A hadügyminiszter találkozik az arab polgármesterekkel

Ezer Weizman hadügyminiszter valószínűleg már a közeli napokban Judeába és Somronba látogat, sőt talán a gázai sávot eljátszott a kinyakj életében, akár is, felkeresi, hogy találkozzon az csak IV. Amenhotep fáraó az arab városok polgármestereivel, man hivatalba lépése előtt alapítványok, történetében. Ugy és a helyi személyiségekkel. A kulták, ki-látszik, nemcsak a piramisok és Háárec értesülése szerint, Ézer

S Z É L R Ó Z S A

GAZDAGODNAK AZ OLASZ KÉPHAMISÍTÓK

Olaszországban oly tökélyre vitték a képhamisítást, hogy már maguk a festők sem képesek eredeti műveiket a hamisítványoktól megkülönböztetni. A képhamisítók, feltevés szerint, 33 millió dollárt keresnek évenként.

Az egyik legsűrűbben utazott olasz festőművész a 88 éves Giorgio Chirico: az olasz rendőrség a mult héten egy firenzei rak tárbán 100 Chirico-hamisítványt fedezett fel. Hat embert tartóztattak le, köztük egy jól ismert galéria tulajdonosát.

A hamisítók művészek a maguk nemében és munkájuk oly tökéletes, hogy amikor legutóbb egy nagy olasz festőnek megmutatták egyik képe utánzatát, ő ragyogó képpel kiáltotta: Ez a legjobb munkám!

MEGGYILKOLTAK EGY VARÁZSLÓT

Egy észak-franciaországi városban most állítják bíróság elé azt a két fiatal parasztot, akik meggylkolták a falu varázslóját. „nehogy rossz szemmel verje meg őket”.

A varázsló addig fenyegette azokat a falustakat, akik nem vették igénybe jóslatait, addig he lyezett el levágot fejű madarakat a kftszöbükön és szórt sőt a kertjeikbe, mignem a két fíver elhatározta, hogy végeznek vele. Egyikük így védekezik: „Ha nem ölöm meg, ma már aligha vagyok életben”.

KINAI ÁTNEVELTEK

Kinában az utóbbi időben számos művelt városi fiatalember, kommunista párt-tag, akik hosszú éveken át dolgoztak falusi átnevelő telepeken, megszöktek onnan, s nagy zavart keltettek a nagyvárosokban.

E fiatalok, akik éveken át végeztek napi 12 órai kimerítő fizikai munkát a legrosszabb kör-miányek között, látva, hogy im már semmi kilátásuk tanulmányi folytatására, munkaalkalom hiján rablócsoportokba szervezkedtek.

A KÖVÉR MATRÓZ NEM KATONÁS

Amikor Carter elnököt a floridai Cap Canaverallba várták, ahol a „Los Angeles” atom-meghajtsú tengeraltjárót kívánta megtekinteni, a buvárhajó kapitánya eltávolította a látogatás tartamára a hajó kövér tengerészeit, mondván, hogy a külsejük nem eléggé katonás.

A fedélzetről leparancsoltak egyike, aki 115 kilós, most perrel fenyegeti a parancsnokát és azt mondja: „Ha jó vagyok arra, hogy naphosszat suroljam a tengeraltjáróval, és 24-órán belül csak 3-4 órát alhassak, akkor legyek jó-arra-is, hogy-lássam az elnököt”.

MEGNYILTAK BEMUTATÓ KÖZPONTJAINK

„REHITÉJ MÁBÁT”

A KIKÁR HÁMEDINÁN ÉS A BÉT MARSBAN

További üzletek rendelkezésére:
TEL-AVIV — Ibn Gvirol 18, Ben Jehuda 118, Hechámsonaim 91
HAIFA — Herzl 13, BEER-SEVA — KKL 106
JERUZSALEM — Jaffa 30.
NATANJA — Smuel Hánáciv 13
NOCRÁT — Merkáz Miszhári 5
KFÁR-SZÁBÁ — Weizmann 58
és a Sekem fiókoknál az egész országban

RAJTA VAGYUNK A TÉRKÉPEN

Kibővített országos árusítási hálózatunkat — az ön szolgálatára és kényelmére.
Tágas bemutató termek és árusító irodák nyíltak a Kikár Hamedinán (Hé B'ijjar ú. 64) és a Bét Marsban (Hetzl ú. 158).
„Mábát” bútorok nagy és egyedülálló választéka, inkluzív moduláris konyhák is.
Hálózobák és faliszekrények — kitérő fából, csodás, célszerű tervezésben és tökéletes kidolgozásban, az izraeli fogyasztó ízléséhez és költségvetéséhez és az izraeli lakásviszonyokhoz alkalmazva.

Lakberendezés tanácsadás — ingyen — helyben.

לכבודי

Az új üzlet megnyitása alkalmából 10% engedmény



EMILE GUIKOVATY, A L'EXPRESS BELGRÁDBA KÜLDÖTT MUNKATÁRSA:

A DÉTENTE ÁRA

1975-ben Helsinkiben csak kevesen tulajdonítottak valamelyes fontosságot a konferencia záródokumentumának, amelyet a résztvevő 35 állam kiküldöttjei írtak alá. Mindenki formai kérdésnek tekintette ezt a műveletet. Egy maroknyi bátor embernek köszönhető, hogy ez a dokumentum, amely látszólag tartalom nélküli szöveget rögzít, váratlanul nagy fontosságot nyert. Ezek az emberek a Szovjetunióban, Csehszlovákiában, Romániában és Lengyelországban néha életüket veszélyeztetve munkáltak azon, hogy a harmadik fejezet, az emberi jogokra vonatkozó, ne maradjon pusztán kiáltott szó.

Most, Belgrádban az aláíró országok képviselői egy kicsit csodálkoznak a veszik tudomásul, mekkora visszhangja volt a világ közvéleményében annak a dokumentumnak, amelynek az összeállítás diplomáciai ellensúlyozó művészetnek tűnt csupán.

Ami a kiküldött életmódját illeti, nem lehet okuk panasza. A jugoszláv kormány 180 millió frank befektetéssel építtetett egy konferencia-termet, és a hozzátartozó komplexumot, amely ha talmas télikerteket, uszodákat, sportpályákat is magába foglal. A jugoszlávok alaposan eladósodtak, mert ennek az építelésopornak a létrehozásához külföldi kölcsönre volt szükségük. Kár volna, ha ekkora befektetés nem

hozna legalább politikai hasznot.

A világ szemében a Helsinkii záróokmány jogi alapot jelentett a szocialista országokban elégedetlenkedők számára, hogy megindítsák az emberi jogokért folytatott küzdelmet. Ezzel azonban felhívták a világ figyelmét a dokumentum többi fejezeteire is. Talán ennek köszönhető, hogy az európai közösség országai és az Egyesült Államok, (amely szintén részt vesz az értekezleten), komolyan vegyék a Helsinkii előírásokat. Carter bejelentette, hogy szövetségeseivel együtt pontrol pontra megvizsgálják a szöveget s eddigi alkalmazását. Annak érdekében persze, hogy valóban demokratikus és a kölcsönös érdekek tisztelgésben tartásával növeljék az aláíró államok közötti együttműködést.

Az ilyen alapon nagyító alá tartott szövegből a diplomaták kénytelenek megállapítani, hogy az eredményekkel összevetve nem sokat jelentett. Ami valóban haladás, azt a Helsinkii okmány nélkül is el lehetett volna érni.

A jugoszlávok, akik lelkes hívei a Helsinkii határozatoknak, elismerik, hogy a „katonai vonatkozások terén nem valósították meg az előírásokat, mi több, be sem tartották azokat”. Amikor ennek a fejezetnek a megvitatására kerül majd sor, érdekes lesz feljegyezni, milyen szemre

hányásokat tesz majd a Kelet a NATO tagjainak. Mert a nyugatiak az egyezménynek megfelelően erősítették a szocialista tábor országait a hadgyakorlataik dátumáról, és megfigyelőket hívtak meg. A varsói paktum államai nem minden esetben cselekedtek az előírásoknak megfelelően.

Nagyon valószínű, hogy a záróokmány minden pontja zárt körben tárgyalásra kerül majd, és az összeszapasokra az alkalmat és a kölcsönös szemrehányások áradatát várhatjuk.

Ami a kereskedelmi kapcsolatokra vonatkozó fontos fejezetet illeti, a nyugatiak hangoztatják, hogy hatalmas kölcsönöket folyósítottak a keleti országoknak és nem felelősek azért, hogy a szocialista államok jóval lehetőségeiken felül eladósodnak.

A keleti országok viszont diszkriminációra panaszkodnak majd: azt állítják, hogy képtelenek elfogadtani a termékeiket a nyugati piacokon. A nyugatiak lehetőleg csak nyersanyagokat akarnak átvinni a keleti országokból. Nemrég egy Lengyelországban járt francia újságíró a panaszok hosszú sorát hallgatta végig. A vezető személyiségek, akik fogadták azt állítják, hogy Franciaország rosszindulatlan visszautasította a lengyel termékeket. Az ugynevezett szocialista országok vezetői számára a szabad piac országaiiban mutatókövetéses és nem meggyőző érv elővigyázatosság magatartásuk igazolására.

A keleti országok kereskedelmi ügyekben is politikai célzatosságot keresnek.

A viták azonban bizonyára akkor érik el majd csúcspontjukat, amikor az emberi jogok kérdése szóba kerül. A nyugatiak számára ez a fejezet alapvető fontosságú. Hivatalos helyeken hangsúlyozzák: „Nem lehet szó a kölcsönös bizalom megerősítéséről az alapvető emberi szabadságjogok biztosítása nélkül. Ezek közé tartozik az állampolgárnak az a joga, hogy maga válassza meg, hol akarja élni az életét. Az emberek és az elvek szabad áramlása nem jelentheti alkudozás tárgyát”.

A keletiék készen állnak az el lenérvekkkel, amire az emberi jogok kérdése szóba kerül. Felsorolják majd az észak-irországi és a ciprusi brutálisokat. A nyugatiak jól előre felkészülnek erre a támadásra. De a jugoszlávok is nyugtalanul várják az öszkor sorra kerülő vitát. Noha ez az ország a legtoleránsabb szocialista államnak látszik, Belgrádban nagyon igyekeznek elejét venni a bírálatoknak. A kormány máris bejelentette az annesztát és Edward Kardelj, a rendszer második embere, elismerte, hogy a „jugoszláv út” szintén lehetőséget ad bürokratikus és technokrata elhajlásokra, amelyek korlátozzák az egyén szabadságát. Kardelj rö-

(Folytatása az 5. oldalon)

ERIC KNIGHT

LÉGY HÚ MAGADHOZ

REGÉNY

79,

Igy aztán végre kitisztult az ember szeme, átmézett megint az irányzékon és megint csak azt látta, hogy a teste úgy reszket a láztól, hogy a fegyvere összevissza ugrál a széles horizont előtt.

Akkor aztán az ember összeszedte magát, összpontosította minden figyelmét és ráparancsolt a tüdejére, hogy lassan szedje a levegőt, és ne kapkodjon, és erre aztán megnyugodott az irányzék is, és ott feküdt az ember, és a célgomb csupán egyensúlyozta a kúszó hangyákat, egészen addig, míg bal oldalon egyszerre csak tüzet nyitott az egyik gépfegyver, de úgy, hogy a robajára majdhogynem összeesett az ember hirtelen remületében.

Akkor Monty azt mondta: — Jaj, mért nem várták meg, míg közelebb jönnek? Mért nem várták meg!

Es akkor már tudta az ember, hogy semmi értelme a további várakozásnak. Jól megtámasztotta a fegyvert, és lenyomta a ravaszt, és a csattogása egészen megsüketítette, és közben az ember keserves igyekezettel szorította a vállához a fegyver túsát, hogy megállítsa végre az ugrálást, és hunyorogva nézett, és látta, hogy hullanak az emberek.

Először el sem tudta hinni, hogy árt-hatott nekik. Elképzelhetetlen volt, hogy amit csinált, egy ilyen kis mozdulat bármilyen szerepet játszhat hús és csontok szétszaggatásában, vagy éppen emberi lények végeleges és visszavonhatatlan halálában. Ezt képtelen volt elhinni. Sőt, remélte, hogy nem igaz. Hogy azok nem halottak. Csak fedezéket kerestek. Meghallották a gépfegyver csattogását és gyorsan földhöz vágták magukat.

Igy hát várt az ember, fegyverét még mindig készenlétben tartva és várva, hogy azok újra felkeljenek, s ő megint tüzelhessen rájuk. De azok többé már nem keltek fel, és az ember csak várt és várt, de azok soha többé nem keltek fel. És akkor az ember valami mást keresett, de nem volt ott semmi más. Akkor rá-nézett Montyra. Monty pedig azt mondta:

— Ez volt az első eresztés! Mindjárt jön a második!

Aztán már egészen más volt. Amikor megint jöttek, akkor az ember már személytelenül gondolkodott. Csak a lőtávolságra gondolt, meg arra, hogy milyen jó hely ez, milyen biztonságos fedezék, és mégis jó kilőpálya. Aztán újra és újra és újra megtette az ember ugyanazt, mint valami véget nem érő álomban, amelynek az egyhangúsága csak akkor szakadt meg, amikor a stukák megtalálták az embert, és zuhanórepülésben jöttek és jöttek, és a felvillanó fények megvakították az embert, és olyankor úgy érezte, mintha facsarnák a fejét, akár egy citromot, és utána újra és újra eleresztenék megint.

Ez volt a második nap. Olyan különös volt az idő múlása is. De mégiscsak ez volt a második nap. És milyen furcsa volt az a hang, mikor a háztétlen keresztül lekiáltottak hozzájuk: — Hé, A. század, megvagytok még odalenn? — És az ember visszakíáltott: — Nincs semmi baj!

Aztán Montynak nagyszerű ötlete támadt. Ugy tettek, mintha a stukák kikészítették volna őket, feküdtek mozdulatlanul. Nem tüzeltek, amikor a németek kétrét görnyedve kuszta feljűnk. Csak nézték, hogy jönnek és jönnek, és látták, hogy egyre nagyobb biztonságban érzik magukat, ahogy közelebb kerülnek. Egészen addig, míg csak meg nem szólalt baloldalon a gépfegyver, és végig nem söpörte őket. Mert megpróbálták helyettük is belőni a terepet.

Olyan volt, mint egy film. A német tiszt a földre kuporodott, fedezéket keresett a balról tüzelő gépfegyver elől, de közben teljesen védtelen maradt az ő löállásuk irányából. Még intgetett is a katonáinak, hogy jöjjenek át az ő terepükre. És az ember csak fektült mozdulatlanul, és nézte, hogy intget és kiabál a tiszt. Csak nézte, hogy csurog rólok az izzadság, hogy cipelik át a gép-

fegyverüket, és hogy kezdik megint löállásba helyezni. Nos mikor már annyira voltak vele, hogy éppen tüzelni tudtak volna, Monty oldalba bökte az embert: — Na most megettetjük őket!

Es akkor kerepelni kezdett az ember gépfegyvere, és a csattogásán keresztül is hallhatta, amint odaát, a balszárnyon kiáltozni kezdtek: — A jó öreg A. század! — Mert azok is azt hitték, hogy ők már kikészültek.

Ami azt illeti, piszkos kis trükk volt ez — hullaként lapítani, hadd higgyék csak a németek, hogy biztonságban vannak. És kétszáz yardról már nem is lehetett volna mellétálni. De akkor az ember már tudta, hogy azok ott szemközt nem a golyók elől kerestek fedezéket. Mert az ember látta világosan, hogy esnek el. A fegyver irányzéka fölött látni lehetett a tisztet, amint felugrik, megpördül maga körül, mintha egy láthatatlan kéz roppant erővel megrántaná a vállát. És még újra felemelkedett, és kúszni kezdett, de aztán egyszerre csak laposan elnyúlt. És ettől kezdve soha többé nem mozdult, és ahányszor csak odanézett az ember, mindig ott feküdt, és mindig ugyanúgy, ahogy az ember megállította abban a pillanatban, amikor megpróbált kúszva elmenekülni. Mindig ugyanúgy, soha másként.

Akkor aztán kezdtek jönni a nehéz ütegek, és az ember látta, egész házak hogy omlanak szét robbanó zajjal. De az ember még mindig nem érezte magát igazán rosszul, míg csak még nem hallotta egy *Flammenwerfer* háborzongató zúgását, és észre nem vette, hogy a baloldalon a gépfegyver egyszerre elnémult. Monty végigkúszott a melegház fala mellett, és lement a pincébe, hogy megnézzé, mi történt. És akkor, látszólag minden ok nélkül, egyszerre csak megjelentek hátul a tankok, és az ember megfordult, és vállához szorított gépfegyverrel tüzelt rájuk, úgyhogy a puskavad ütemben vissza-visszacsupódó tusa szinte ledöntötte a lábáról. Hallotta a lángszóró zúgását, és tudta, hogy egészen értelmetlenül lödzi a golyókat a pánccellemezre. Hallotta a tankgolyú bömbölését, közvetlen közelből, ötven méterről tüzelt, és tudta, hogy mindennek vége. Valahol másutt átörték a frontot, és most már el voltak vágva. Rettegetően egyedül érezte magát az ember, csak kiabált Monty után, de az nem jött elő. Akkor aztán futni kezdett, kúszva, kétségbeesett gyorsasággal, és levetette magát a pincébe. Ami aztán következett, az olyan volt, mint valami rabló-pandur játék, csakhogy nagy méreteiben, az egész városban keresztül.

Az ember megpróbált valahogy kijutni a városból. De a város már egészen a németek kezén volt. Az ember bújkált a tankok elől, ablakokon mászott át, hátsó ajtókon futott ki, és tüzelt közben az ellenséges gyalogságra, amely az áttört szárny felől szivárgott be, aztán futott, és bújkált tovább, véges-végig az üres utcákon. Önmagát alázta meg, és zúzza semmivé az ember, és ebből az állapotból csak a bosszú vad pillanataiban szabadult ki, valahányszor csak alkalom kínálkozott rá.

Futott, rejtőzött, tüzelt és futott, míg csak oly fáradt nem lett, hogy a nagy fáradságtól már a halálfélelem is kivesszett belőle, és ledobta magát egy tégla-halomra, és nevétségesen, reménytelenül újra működésbe próbálta hozni a gépfegyverét.

Ez volt a helyzet, amikor a semmiből egyszerre csak előbukkant teljes életnagyságban Monty. Vastag, tömzsi alakja nagy nyugalommal jött feléle az utcán, hozta magával Bren-gépfegyverét, és intgetett, éppoly vidáman, mint bármikor. Ahogy az ember megpillantotta, úrra visszatért belé az élet, és újra elfogta a rettegés, így aztán újra hinni kezdett az életben. És akkor az ember állt, és azt mondta: — Hahó, Monty! — Ó, nagyszerű fickó ez a Monty! Nagyszerű fickó!

(Folytatjuk)



A JEANS GENERÁCIÓ QUEEN'ST ISZIK

Megérkezett. Itt van, nálunk, Izráelben Az üdítő európai sláger — Queen's.
A ma embereinek itala.
A jeans generáció itala.
Európa ritmusa.
Queen's.
Fiatalos, izgalmas, pezsgő íz.

Ezer pezsgő csepp a nyelven. Üditi, orange, citrom, és további 5 izgalmas aromában.
Queen's.
Az európai jeans generációtól az izráeli jeans generációnak! Ez a megkapó íz.



Queen's®

Gyártja Izráelben a Tempo B.M. konzern, a „Queen's” S.A. Internationale Zürich engedélyével

AMERIKAI DIPLOMATA KÖNNYGÁZZAL TAMADT MEG EGY IZRAELI MÉRNÖKÖT

Uri Neumann udvariasan kifogásolta a diplomata vad vezetését

A tel-avivi amerikai nagykövetség egyik tagja pénteken este könnygázzal fröcskölt egy izraeli lakos arcába...

ALLA KUSNIR ISMÉT GYŐZÖTT

Már 4.5:0.5 arányban vezet

Alla Kusnir izraeli sakkmeister Dortmundban megnyerte 5. játszmáját is a szovjet-zsidó Irina Levitina ellen...



ALLA KUSNIR Legmagasabb kitüntetés

Levitina az 5. játszmát világos bakukkal játszotta és érezni lehetett, hogy az általa kért és kapott 48 óras szünetet elméleti felkészülésre használta fel...

ÖNGYILKOSÁGOT KISÉRELT MEG JUAN PERÓN ÖZVEGYE

Buenos Aires (Reuter). — Maria Estella Perón volt államelnök, Juan Perón özvegye, akit a hatóságok tavaly letartóztattak...

KÖNNYŰ KLITÁZÁS

Bálványok dőlnek össze, legendák semmisülnek meg e megpróbáltatott századegyek. Valamikor a biztos pénzre azt mondták: olyan, mintha egy svájci bankban lenne...

EUROMUR alfo- és falbevonat

EGYSZER FIZET, NÉGYSZER HIRDÉT 4*15

- UJI NURIT masszázsszakértő... DZSUKOKI teljes klitáza... HAMAVRIK padló csiszolás... KÁRTEVŐK elpusztítása... TAPETA 43... KRIZSIDEREK emulírozása... SLOMO vesz butort... SMUEL vesz butort... BABY megérkezett... RIKKA megérkezett... TETŐ MESZELES... IDŐS férfi szobát keres... KERESUNK sürgősen szakácsnőt... VESZÉK használt butort...

LIMONTA új tapéta falok ellen

TEXTILFESTŐ RT. keres

- 1. MUSZAKFELELŐST AZ ORSZÓZÓ OSZTÁLYRA
- 2. FESTÉK ÉS VEGYSZER RAKTÁROST

Jelentkezés: Cholón, ipari negyed. Hápeled u. 14, 8-16 óráig, tel. 03-803111

szükséges védekezést, elhárította Levitina támadását és olyan helyzetet teremtett, amelyben a szovjet versenyzőnk kénytelen volt feladni a további küzdelmet.

Most már világos, hogy a párharc során nem játszóik le mind a 10 mérkőzést. A következő, 6. játszma ma, hétfőn kerül sor, és ha a világgal játszó Kusnir ezúttal is győz, akkor ezzel befejeződik a küzdelem, mert 5,5 pontja lesz a 6 lehetségesből.

Izraeli sakkozó — férfi vagy nő — még sohasem jutott ilyen előrehaladott stádiumba az egyéni sakkvilágbajnokságban. Kusnir sikerei nyomán a Hápeled-sportközpont elhatározta, hogy a létező legmagasabb sportkitüntetéssel jutalmazza meg Alla Kusnirt. A kitüntetés oka az, hogy Alla Kusnir állt az izraeli női sakkvilágotól élen, amely a haifai sakkolimpián az első helyre jutott tavaly októberben.

IZRAELI OPERAHÁZ

Alapító és igazgató: EDIS DE PHILIPPE

A BAJADER

DON GIOVANNI

A VIGÖZVEGY LA BOHEME

SCPECIALIS ELŐADÁSOK Haifa: 6.7. „Auditorium” Tel-Aviv: 17.7 Operaház



SEVILLAI BORBÉLY

ROSSINI VIGOPERÁJA Rendező: Edis de Philippe Vezényel: George Singer Fellépnek: Rochard Shapp * Számi Becher * Pamela Reed * Nicholas Scarpinati * Giora Sharon * Milo Charny Jegyek: Allenby 1. Tel-Aviv, tel. 57227. Haifa: Kupat Makkabi — Farbstein

HOTEL ORANIM

Cfát, Kanaán-hegy B. Tisztelettel közli a SZÁLLO MEGNYITÁSÁT, július-augusztus hónapokra.

Ar júliusban hét napra napi 180.— font, augusztusra napi 210.— font, inkluzív adók és szolgáltatások (é. t. adón kívül).

Teljes penzió, 4 étkezés. Helyrendelés a szállónál tel. 067-30461, POB. 130.

Ügyeletes gyógyszerárak Tel-Avivban Bugrasov, rechov Bugrasov 60, tel: 293889, Trufa, Dizengoff 217, tel: 223488.

Háifa: Geula, Chermoz 12, tel. 640466.



17.30: „A balettcipők” — II. rész: Pauline, Petrova és Pauzi balettel tanulnak és gyorsan haladnak előre.

18.00: IFJUSÁGI KONCERT — Kádja Molodovszki: „Ájlet kislány” című műve, — Nátán Altermann fordításában, Naomi Semer és Noám Seriff zenéjére. Előadja a rádió szimfonikus zenekara, vezényel és magyaráz: Noám Seriff. Szólista: Rema Számszonov.

18.32: SPORT 20.00: ÜGYVED MINDEN ALKALOMRA — „A betérés”

21.00: MÁBÁT HIRMAZGIN 21.30: MICSODA EGY ÉLET — A műsor vendége Jigál Mossinsohn író, aki Bét Álfában nevelkedett — Nátán kibucban kezdte írói pályafutását. Miután megírta a „Férfi útja” c. könyvét, elhagyta a kibucot és nagy vihart váltott ki a „Negev pusztán” c. színműve. Később ifjúsági regénysorozatokat írt, majd sikeres színdarabokat. Ezután New Yorkban építőmunkásként dolgozott; ma feltalálóként működik az országban. A műsor résztvevői sorában: Jehoram Gaon, Joszi Jadin, Smuel Acmon, London asszony, Dániel Bloch, Ávitál Mossinsohn és mások. — Levezeti: Ámosz Ettinger.

23.55: Egy mondat a Szentírásból. HIREK.

ISKOLATEVÉ 8.35: Számítan az 5. osztálynak 10.45: Ovodásoknak 11.30: Számítan a 6. osztálynak 12.50: Matematika a 7. osztálynak 15.30: TANULJUNK HEBERÜL! 16.00: Ovodásoknak 16.15: Thaiföldi állatok 16.45: SZABADEGYETEM

A Sevillai Borbély az Izraeli Operában Rossini: „Sevillai borbély” c. szórakoztató operáját két különleges előadásban mutatja be: július 6-án a haifai Auditoriumban és július 17-én a tel-avivi Operaházban.

Edis De Philippe előadását George Singer vezényli, aki most tért vissza európai turnéjáról. Az énekkart Floretta Niderhoffer vezényli. A zongoránál: Lydia Meleck. Új művészgárda lép fel az előadásokon: Figaro, a borbély szerepét Richard Shapp amerikai bariton énekli. Rozina szerepében az Angliából alijázott Pamela Reed lép fel. Almaviva gróftól Számi Becher tenorista énekli. A komikus szerepekben: Don Bazilio — Nicholas Scarpinati bassz; Bartolo — Giora Sharon, továbbá: Milo Charny. Rossini híres műve különösen közkedvelt és alkalmas felnőttek és ifjúság számára egyaránt. (**)

WIZO * TEL-AVIV magyarajkú csoport A Bár Kochbá 26 sz. alatti moódában június 28-án, kedden, ünnepélyes

T'NACH ÉVZARÓ VIZSGA Dr. Frenkel Jenő főrabbi vezetésével A helyes feleletek díjazva. Utána FAGYALTDÉLUTAN Csütörtökön, június 30-án, Arlozorov 100 sz. alatt KLUBDÉLUTÁN Háziasszonyok: Berger Lenke, Hirsch Erzsébet

A DETENTE ÁRA (Folytatás a 4. oldalról) tön új képletet talált ki, amelyben a „pluralizmus” szó is benne van és nyilvánvalóan az a célja, hogy a többféle elgondolás létezésének demokratikus hangulatát keltse a belgrádi rendszer körül.

Az előkészítő értekezlet vitáiból nyilvánvalóan előreláthatóak az ősszel megtartandó értekezlet fővitapontjai. Nagyon valószínű, hogy az emberi jogok kérdése, amely szinte kétszáz évvel ezelőtt, a francia forradalom idején merült fel, a legnehezebben áthidalható ellentétet megvitató sára ad majd okot.

1977. június 27. hétfő 5737. számú 11

I. MŰSOR 7.07: Reggeli koncert, 10.05: Elemistáknak, 12.05: Kamarazene, 13.05: Könyv és klasszikus, 14.05: Anyáknak és gyerekeknek, 15.01: Háláchikus kérdésekről, 16.05: Muzsika a messzeségből, 18.05: A tegnapi művészei, 20.45: A holland rádió szimfonikus zenekarának és énekkarának hangversenye, 22.05: Irodalom, 23.00: Hangjáték, 0.15: Hátikvá.

II. MŰSOR 8.10: Reggeli zene, 10.05: Nálunk itthon, 12.05: Dolgozóknak, 12.30: Héber dalok, 14.05: Üdvözlő dallal, 15.05: Könyv és klasszikus, 16.10: Jazz, 18.05: Közgazdaság, 18.43: Sport, 20.45: A héten történt, 21.05: Fuvószenekarok, 22.05: Régi könyvekről, 23.06: Éjfélj játékok, 1.08: Hátikvá.

A HADSEREG RÁDIÓJA 9.05: Üdvözlők, 10.05: Csodás nap, 14.05: Hétfő délután, — 16.05: Slágerek, 18.05: Közéleti magazin, 18.35: Ágoston novel lája, 19.05: Katonák beszélnek, — 20.05: Modern zene, 21.05: Interjú, 22.05: Klasszikus zene, — 0.05: Éjjeli madarak, 2.05: Tarka műsor reggel 6 óráig.

HABIMA Tel-Aviv június 27. hétfő A kisteremben TALAJVIZ Kirját-Ata NEM FELÜNK VIRGINIA WOOLFETŐL

A TEL-AVIVI MOZIK NETI MŰSORA ELŐADÁSOK KEZDETE 4 30 - 7 15 - 9 30

ALLENBY: Minden az autómósból történt BEN JEHUDA: Bumeráng CAFON: Casanova Fellini CINEMA 1: Drum CINEMA 2: A sárga tenger-alattjáró CHÉN: A nagy „Sam” és a kis „csütörtök” DEKEL: A „üvöltő” egér DRIVE IN: A nagy „Sam” és a kis „csütörtök” ESZTER: Hersele GÁT: Fantázia GORDON: Cassandrát találkozik HOD: King Kong LIMOR: Payton Place MAKSZIM: Isten veled jóbarát MÁTMID: Szexparty MERKÁZ: A sárkány MOGRÁBI: Csillag született OFIR: A négy moszkos ORLI: Sarah Bernhard PÁRIZS: Riffi PEER: A kert ROYAL: Tüzes ajkak SÁCHAF: Jonatán akció STUDIO: Rádióhálozat TÁMAR: Szülőany naplója TICHELET: Sherlock és Siegmund FEL-AVIV: A polip karjai ZOHAR: A szerelmek nem halnak meg

A DETENTE ÁRA (Folytatás a 4. oldalról) tön új képletet talált ki, amelyben a „pluralizmus” szó is benne van és nyilvánvalóan az a célja, hogy a többféle elgondolás létezésének demokratikus hangulatát keltse a belgrádi rendszer körül.

Az előkészítő értekezlet vitáiból nyilvánvalóan előreláthatóak az ősszel megtartandó értekezlet fővitapontjai. Nagyon valószínű, hogy az emberi jogok kérdése, amely szinte kétszáz évvel ezelőtt, a francia forradalom idején merült fel, a legnehezebben áthidalható ellentétet megvitató sára ad majd okot.

1977.VI.27

A MOTL GYEREK

70.

— Akkor valaki más fedezte volna fel — válaszolja egyszerűen Elihu bátyám anélkül, hogy sokáig gondolkodna.

10.

Hála Istennek, jó hírt mondtak magunknak. Van jobbnak. Nem kell tovább tétlenül és dologatlanul szaladgálnunk. Senkinek sem kell a terhére lennünk. Már egy shopban dolgozunk.

Azazhog nem én, sem a Mendl barátom. Minket nem vesznek fel. Még túl fiatalok vagyunk. Egyelőre ketten mennek tőlünk a shopba dolgozni: Elihu bátyám és Pinje barátunk. Mit jelent az, hogy egy shopban dolgozni? Mit dolgoznak ott? Ezt fogom most mindjárt elmondani.

SHOPBAN DOLGOZUNK 1. 3.

Hogy a shopban hogyan dolgoznak, azt nem tudom pontosan megmondani. Mert magam sem tudom. Be sem engednek oda. Mert még nem vagyok bármérvé. Azt tudom csak, amit Elihu bátyámtól és Pinje barátunktól hallok. Minden este, amikor a shopból hazajönnek, csodákat mesélnek nekünk. — Mindig kimerültek és éhesek. És vacsorához ülünk. Ezt itt suppernek nevezik. Bruche úgy utálja ezt a szót, mint egy jámbor zsidó a disznóhúst. Még egy szó van, amit a sógornóm ki nem állhat. Ez a window. Így nevezik az ablakot... Bruche azt mondja: „A nyavalya törje ki őket!”

Azt sem szenvedheti, ha stockings-ot mondunk. Soha ki nem találják, hogy a stockings harisnyát jelent. Vagy mit szólnak például a dishes kifejezéshez? Azt hinné az ember, mondja Bruche, hogy a „tál” szó sokkal szebb! Vagy mi lehet egyszerűbb, mint: kanál? De nem. Náluk úgy van, hogy a kanál az spoon.

Nemhiába mond Bruche egy közmondást (saját közmondásai vannak): Amerika olyan ország, ahol a steak étel, a fork villa, és az angol, az nyelv...

Elihu bátyám és Pinje barátunk két különböző shopban dolgozik. Az egyik operator, vagyis majdnem szabó. A másik vasaló. Egy operatorknak nem kell kézzel varrnia, a géppel tűzést csinál. De ezt is tudni kell, a tűzés nem

(Folytatjuk)

לוח 8 מעריב

חשד הראשי: "בית מעריב"
ת"ד 20050, טלפון 287211
תל-אביב, רחוב קרליבך 2

הלוח הנפוץ ביותר במדינה - כל מודעה מתפרסמת ב"8 העיתונים



חברה לפיתוח פרויקטים חקלאים בדרום אמריקה
מחפשת:

1. מומחה לניהול משק אים בגידולי שדה, דגש על ירקות, נדרש גם ידע וניסיון בהרכבת רשתות מים.
2. מומחה לטיפול בתוצרת סריה (ירקות) וניהול בית אריזה בקנה מידה גדול.
3. מומחה לגידול ירקות בקנה מידה גדול.

כישורים כלליים: השכלה תיכונה וחקלאית, ניסיון של לפחות 8 שנים במקצוע הנ"ל, מכתבי המלצה, עדיפות לזכרי ספרדים.

תנאים טובים
תחילת עבודה מידית.
נא להתקשר טלפוניית לקביעת מנישה, תל-אביב 6-296365.
— סודיות מובטחת —

לקונצרט תעשייתי גדול במרחב תל-אביב

דרוש מהנדס מכונות

בעל ניסיון בקביעת תהליכי יצור בעיבוד שבבי לעבודה בשטח המחשבים.

מועמדים הרואים עצמם מתאימים יפנו בצרף קורות חיים לת.ד. 22330 ת"א, עבור מספר 234.

— סודיות מובטחת —

למפעל רציני באזור רחובות העומד בפני התרחבות דרושים

1. מהנדס מתקנים - לתפקיד בכיר בתכנון מתקנים ומערכות תעשייתיות, בוגר הנגמה למכונות, בעל ניסיון במכונות ובהליכים תעשייתיים.
2. מהנדס/הודסאי חשמל זרם חזק - בעל ניסיון של כ-4 שנים במערכות תעשייתיות, רצוי ניסיון בפקוח על ביצוע.
3. מהנדס בין - רצוי בעל ניסיון בפקוח על בניה.
4. קצין בטיחות - קצין או משיק, יוצא חיל הנדסה בוגר ב"ס מקצועי במנגנון חשמל, רצוי ניסיון בהדרכה.
5. פקידה כחבנית - ידעית הדפסה בשפות עברית ואנגלית הכרחי. רצוי ניסיון במזכירות.

למועמדים המתאימים מובטחת עבודה מעניינת בעלת אתגר מקצועי, אפשרויות קידום ותנאי שכל טובים. לקבלת פרטים נוספים נא לפנות בכתב בציון קורות חיים וניסיון מקצועי, אל: ת.ד. 9050, תל-אביב.

התעשייה האזרחית לישראל בע"מ
נמל תעופה בן-גוריון
למרכז המחשבים דרושים

א. עובדי תפעול ואחזקה מערכות מחשבים
כישורים דרושים: — מעל גיל 22, בוגר תיכון ומעלה, בוגר קורס תכנות, ידע בעברית ואנגלית ברמה מספקת.

ב. מועמדים לקורס מפעילי מחשבים
כישורים דרושים: — משהוררי צ"ח, בוגרי תיכון בעלי תעודת ברמה של ב"ס תיכון, יודעי עברית טובה ואנגלית למסוימים בהצלחה, מובטחת עבודה מעניינת בהפעלת מחשבים גדולים (עבודה ב"ב משמרות).

ג. אנגרים/ספדני סרטים מגנטיים
לעבודה בספרייה הסרטים המגנטיים והכנת עבודות למחשב.
כישורים דרושים: — משהוררי צ"ח, בעלי השכלה של 10 שנות לימוד לפחות, יודעי עברית טובה וידיעה מועטה באנגלית, (עבודה ב"ב משמרות).

ד. נקבניות למכונות ניקוב ולמכונות דיסקים
כישורים דרושים: — בעלות ניסיון של שנתיים לפחות בעבודה מעשית, בוגרות קורס ניקוב, ללא ניסיון מעשי בעבודה תוכלנה גם הן להניח מועמדות.

— למועמדים המתאימים מובטחים תנאי עבודה ושכר טובים —
לקבלת פרטים נוספים נא לפנות אל: יחידת התעסוקה התעשייה האזרחית, נת. בן-גוריון, או אישית אל: יחידת התעסוקה, בימים א'-ה' בין השעות 08.30-12.00.

לחברת "משמר" דרושים שומרים

לאחר שרות צבאי לאבטחה

באזור תל-אביב בחודש יולי בימי חול בשעות לפנה"צ בלבד

תנאים טובים

לפנות ישירות לחב' "משמר", סניף 9 תל-אביב עם תעודת זהות ושתי תמונות

דרושים מקדמי מכירות (מוצרים בלעדיים)

לירושלים, חיפה ותל-אביב

לחנייות פוטו, חנויות מתנות וסטודיו צילום (לירושלים דוברת/ערבית)

תנאים: משכורת + אחוזים מהמחזור

לפנות בכתב יד עם קורות חיים "אלבומפריים" רחוב הנחשת 6 תל-אביב

מדינת ישראל משרד התחבורה

דרושים צעירים לעבודות אבטחה בשדות התעופה אילת וירושלים

העונים על הכישורים הבאים:

- א. לאחר שרות צבאי ביחידה קרבית
- ב. מסיימי קורס פיקודי בצה"ל
- ג. בעלי פרופיל צבאי מ"82 ומעלה
- ד. מסיימי 11 שנות לימוד לפחות.

המועמדים יוכלו לפנות בימים ובשעות כלהלן:

- * בירושלים רח' אבן גבירול 1 יום חמישי 30.6.77 בין השעות 12.00-18.00, 15.00-18.00.
- * בירושלים רח' הנביאים 7.7.77 בין השעות 17.30-15.00 (על הפונים בשעות אלה להצטייד בענלי התע"מ וזכרון ספרות).
- * באילת שדה תעופה אילת משרד הקב"ט — בין ראשון 3.7.77 בין השעות 20.00-18.00, יום שני 4.7.77 בין השעות 11.00-09.00, 16.00-18.00 (על הפונים בשעות אלה להצטייד בענלי התעמלות ומכנסי ספורט).
- * בתל-אביב בנין מגדל שלום קומה 5 מעליות 4,5 בין ב' 27.6.77 בין השעות 09.00-12.00, 18.00-16.00.

הבאים מתבקשים להביא תעודת זהות, מנקס מילואים תעודת שחרור ו-2 תמונות.

למשרד פרויקט העוסק בתכנון, בפקוח ובהקמה של מערכים תעשייתיים גדולים דרושים

★ חשב

- לארגון והפעלה של מערכת תקציבית, תמחירית וחשבונית לפרויקט גדול.
- להתיית מדיניות התקשורת עם ספקים.

כישורים דרושים: בוגר לכללה/מנהל עסקים/חשבונאות, בעל ניסיון של 4 שנים לפחות בהפעלת מערכות תקציב וחשבוניות, רצוי בתעשייה. יכולת נהול והדרכת צוות עובדים. שליטה מלאה בשפה האנגלית.

★ כלכלנים

כישורים דרושים: בעלי 3 שנות ניסיון בתמחיר ותקציב. השולטים בשפות עברית ואנגלית.

★ מזכירה/מתרגמת

כישורים דרושים: בוגרת תיכון לאחר שרות צבאי. השולטת ומדגישה בשפות עברית ואנגלית. ובעלת 3 שנות ניסיון לפחות כניהול משרד.

מועמדים מתאימים יפנו בצרף קורות חיים, בציון מס' טלפון (במידת האפשר) אל: ת.ד. 7101, תל-אביב.

למפעל באזור תל-אביב — דרושה/ה מנהלת חשבונות

סוג ג' עם ניסיון

לטיפול בנושאי קופה, בניה ולקוחות. תנאים טובים למועמדות המתאימה/ה

נא לפנות בפרטים מלאים לת.ד. 4333 ת"א למס' 536.

דרושים מורים לחקלאות ולימודי הסביבה

לחטיבות הביניים, בתי ספר יסודיים וחוות לחינוך חקלאי בכל אזורי הארץ (כולל מחוז ת"א וירושלים)

מועמדים בעלי הכשרה מתאימה, כגון בוגרי סמינרים, בוגרי הפקולטה לחקלאות ובוגרי בתי ספר חקלאיים עם ניסיון בהדרכה, יפנו בכתב לת.ד. 7036 תל-אביב ולציון על המעטפה מורה לחקלאות.

למשרד גדול של רואי חשבון דרוש

בוחן מרכז

לבעלי ניסיון, או לבעלי כישורים מתאימים אפשרויות טובות להתקדמות בעבודה.

נא לפנות בכתב יד בפרוט קורות חיים וניסיון קודם, ת.ד. 888 ת"א.

— סודיות מובטחת —

למפעל תעשייתי גדול בתל-אביב דרוש עוזר למנהל חשבונות

רצוי סטודנט לראיית חשבון או בהנח"ח.

ניסיון רב בעבודה אינו הכרחי.

דבר פרטים נא לפנות לטלפונים: 622969 — 622949 — 615134.

למפעל טולגל — דגניה

דרוש עובד

לעבוד שבבי מדויק כרסום והשחזה

נא להתקשר 067-50341 067-50542
רצוי לפנות במפעל לחבר אלעזר

בית-חולים "בילינסון" פתח-תקוה דרוש

צלם רפואי

מוסמך ובעל ניסיון

נא לפנות אל מחלקת כח"אדם בבית-חולים "בילינסון"

למושב חצבה דרושות עוד

מטפלות ועוזרות גננות

רווקות בלבד

נא להתקשר 057-53018, 057-54513 או בכתב למושב חצבה ד. ערבה.

תזמורת של 8 כלים

לוח 8 מעריב

הלוח הנפוץ ביותר במדינה - כל מודעה מתפרסמת ב"8 העיתונים

Összehasonlító pedagógiai felmérés szerint

A »második generációs« gyerekek tanulmányi színvonala magasabb

Minkovics professzor jelentése: „Az állami vallásos iskolák növendékeinek tanulmányi szintje alacsonyabb, mint a többieké” — Sürgős napirendi javaslat a Kneszetben a felmérés ügyében

A közoktatásiügyi minisztérium tegnap nyilvánosságra hozta annak az átfogó jelentésnek lényeges pontjait, amely az elemi iskolai tanulók eredményeit hasonlítja össze az ország különböző intézményeivel több szempont alapján.

Az egyik kiemelkedő konklúzió arra utal, hogy mind az ázsiai és afrikai, mind az európai és amerikai országokból származó szülők második generációs gyermekeinek tanulmányi eredményei magasabbak, mint az első nemzedéké. Minkovics professzor jelentése már élénk közéleti visszhangot váltott ki és Chajke Grossman képviselő (Mápm — Máárách) sürgős napirendi javaslatot nyújtott be a Kneszethez ebben az ügyben.

Zvulun Hammer közoktatásiügyi miniszter tegnap a rádióhangos híradójának adott nyilatkozatában kijelentette, hogy hivatala túrelmességét fog tanúsítani a zsidóság értékeinek az állami iskolákban való fokozottabb meghonosítása terén és mindenképpen figyelembe veszi a nagyközönség akaratát ebben az ügyben.

„Nem áll szándékunkban bárkire is rákényszeríteni akarunk, hanem kizárólag az a célunk, hogy teljesítsük szülőik, tanítók és diákok kívánságát ebben a vonatkozásban” — hangsúlyozta Hammer miniszter, aki Minkovics professzor jelentéséről szólván megjegyezte, hogy ez további tanulmányozást igényel. A miniszter rámutatott arra, hogy csak tegnap, vasárnap kapta kézhez a szóbanforgó jelentést, amelyet átnézett ugyan, de tekintettel a kérdés nagyhordere

re vonatkozásaira, alaposan tanulmányozni kívánja a jelentést.

Az entebbei mentőakció évfordulóján DÁN SOMRON DANDARTÁBORNOK AMERIKAI AKADÉMIAI KITUNTETÉST KAPOTT

A hadsereg képviselőjeként vette át a díjat — Holnap Dora Bloch emléket

A hadsereg szóvivője közölte, hogy Dán Somron dandártábornok, aki Entebbében a Jonátán-akció parancsnoka volt, a múlt héten, az élet különböző területein kiemelkedő eredményeket regisztráló és tanulmányozó amerikai akadémia meghívására, a floridai Orlando városába utazott, ahol a hét végén átvette az akadémia kitüntetését.

A díjat az izraeli hadsereg megbízottjaként vette át Somron dandártábornok az entebbei mentőakció iránti elismerés jeléül. Ennek az amerikai akadémia-nak a díjait eddig már számos amerikai személyiség kapta meg. A díjazottak között több Nobel-díjas tudós, valamint ismert hadvezér, köztük George Brown tábornok, az egyesített amerikai vezérkarok jelenlegi főnöke sze-

Rekordforgalom

a részvénytőzsdén

A tel-avivi részvénytőzsdén tegnap példa nélküli rekordforgalmat bonyolítottak le. A rádió jelentése szerint egyetlen nap leforgása alatt 124 millió font értékű ügyletkötés történt. Ebből közel 70 millió fontot a bankok részvényeinek felvásárlására fordítottak.

A kormány sajtóosztályának kiadványa szerint tegnap egyébként 2.6 százalékkal emelkedett a részvények árfolyamának általános indexe.

Négy munkásné felfüggesztésének visszavonása után

Végetért a sztrájk a Tadirán-gyárban

Előzőleg tettelegességre is sor került — A munkaügyi bíróság pénteken jogtalannak minősítette a sztrájkot — A choloni munkástanács azonban közölte: „A végsőig is elmegyünk”

A Tadirán vállalat elektronikai részlegének choloni gyártelepén a munkaügyi bíróság határozatával ellentétben tegnap sztrájk volt és a gyártási ágazatokban dolgozók, valamint a munkavezetők között éles vitákra, sőt tettelegességre is sor került.

A gyártelep bejáratánál lejtőzódott parázs vitában cselekvő szerepet vittek a choloni munkástanács aktivistái is, akik az üzemi bizottság nőtágaival egyetemben kísérletet tettek, hogy a vállalat egyik szerelő termében hívják össze gyűlésre a munkásokat.

A sztrájk hátterében az állt, hogy az igazgatóság felfüggesztett négy munkásné, — a gyártási szektorban dolgozók üzemi bizottságának tagjai —, mert két héttel ezelőtt munkaidőben gyűlést hívtak össze, ami a Tadirán szerint ellentétben áll a megállapodással. A 2600 embert foglalkoztató hatalmas elektronikai vállalat, ahol a munkások több, mint fele nő, nem tett eleget a choloni munkástanács és az üzemi bizottság követelésének, hogy érvénytelenítse a felfüggesztést, mire a helyi munkástanács csütörtökön a tel-avivi körzeti munkaügyi bírósághoz fordult. Ez azonban csak holnapra, keddre tűzte annak eldöntését, hogy a Tadirán köteles-e hatálytalanítani a felfüggesztést vagy sem.

A felbőszült munkások csütörtök délután viharos gyűlést tartottak a gyártelepen, ahol kimondták, hogy sztrájkba lépnek, amíg a négy munkásné nem helyezik vissza munkájába. Ennek nyomán a Tadirán péntek reggel sajtókezdésmegnyitására a munkaügyi bírósághoz fordult, amely a zömökösödést kimondta, hogy az üzemi bizottság és a munkástanács elhamarkodva cselekedett, mert a sztrájk elrendelése ellentétben áll a kollektív szerződéssel és a törvénnyel.

Ezt a bírósági határozatot sokszorosították és tegnap reggel az üzem bejáratánál szétosztották az odaérkező munkásoknak. A choloni munkástanács arra az álláspontra helyezkedett, hogy ók még nem kapták kézhez a bírósági döntést, és ha erre sor kerül, majd mérlegelik a teendőket. „Támogatjuk a sztrájkot, mert ez munkásvédelmi sztrájk. Lehetetlen, hogy a dolgozók üzemi bizottság nélkül álljanak az igazgatósággal szemben. Ha a felfüggesztett munkásnéket visszahelyezik munkájukba, minden visszatér a rendes kerékvágásba. Ha nem, mi a végsőig elmegyünk.”

Jiszáchár Száde, a Tadirán munkaerőgazdálkodási osztályának főnöke azt mondta, hogy a munkástanács, az üzemi bizottság és a sztrájkolók magatartása a bíróság megsértésével egyetelmű. A késő esti órákban közölték, hogy a sztrájk véget ért és a dolgozók ma, hétfőn reggel visszatérnek a rendes munkához, mint-hogy az igazgatóság — szinte egész napon át folyó tárgyalás után — úgy határozott, hogy eleget tesz a sztrájkolók követelésének és hatálytalanítja a felfüggesztést, tehát visszahelyezi a négy munkásné korábbi munkahelyére. Megállapodtak még abban, hogy Jeruchám Mesel, a Hisztadrut főtitkárát kéri fel — és fogadják el kölcsönösen — választott bíróságot az igazgatóság és az üzemi bizottság között ki-robant viszályban.

Táhal új munkája CSATORNÁT TERVEZNEK A FÖLDKÖZI-ÉS A HOLT-TENGER KÖZÖTT

A felszínkülönbséget kihasználásával 4-500 megawatt kapacitású áramfejlesztő épül

Aháron Wiener, a Táhal víztelátó társaság vezérigazgatója tegnap, a vállalat fennállásának 25. évfordulója alkalmából közölte, hogy most készült elő a terv egy olyan hidroelektromos áramfejlesztő telep létesítésére, amely a Földközi-tenger és a Holt-tenger közötti felszíni magasságkülönbséget kihasználva, 4-500 megawatt erejű áramfejlesztőt biztosítana Izraelnek.

Magyarzata szerint, a villany-társaság számára készülő terv alapelve az, hogy kihasználják a két tenger szintje közötti 400 méteres magasságkülönbséget, valamint a Földközi- és a Holt-tenger közötti lévő, viszonylag csekély, 70-80 kilométeres távolságot olyan csatorna megépítésére, amely a Földközi-tenger vizét a Holt-tengerhez levelezve,

ALAPITÓ

180 A

A CART

AM

A State

sára hi

Washi

mányzat

hivással

boruban

szóvivő

tős béke

„Ugy

242. hatá

ráelnek

vonulnia

mind a

tehat Szi

kon, a N

Gázában

vívó az

közlemén

rint mag

miniszter

Ebben

emléke

nik, hogy

a vissz

államo

zonyos

ettel,

amelynek

és a pon

seket tá

meg.



DÁN SOMRON TÁBORNOK

DIPLOMA-OSZTÁSI SZERTARTÁS A BÁR ILÁN EGYETEMEN

Több mint ezren vették át oklevelüket — Uri Cvi Grinberg, Chajim Herzog, Sir Isaac Wolfson és Simson Feldman díszdoktorátust kapott

A Bár Ilán Egyetem tegnap délután több mint ezer végzett kapta meg diplomáját. A szertartáson az intézet 18. évfolyamának végzettjei vették át oklevelüket: 818 egyetemista kapta meg első akadémiai címét, 101 kapta a második akadémiai titulust, és öten kaptak doktori oklevelet. Ezenkívül kiosztották az okleveles tolmácsoknak, a képesített könyvtárosoknak és a diplomás középiskolai tanároknak is az okleveleket.

A színpompás diploma-kiosztási szertartáson — amelyen jelen volt Zvulun Hammer közoktatásiügyi miniszter — négy tiszteletbeli doktorátust is kiosztottak.

tájékoztatói központ az entebbei kimentett tiszok bizottságával karöltve, emléket rendez Dora Bloch kegyelére, akit Ugandában egy évvel ezelőtt meggyilkoltak, amikor a hadsereg kommandói megszállták az entebbei repülőteret és kimentették az Air France gép fogvatartott izraeli utasait és a gép sezmélyzetét.

Elvi Jellenei felsőbbirósági ítélet:

Deviza birtoklása külföldön - nem megszégyenítő bűncselekmény

A döntés komoly közéleti jelentőséggel bír élvonalbeli személyiségek szempontjából

A jeruzsálemi felsőbbiróság pénteken rendkívül fontos, elvi jelentőségű ítéletet hozott: valuta törvényellenes birtoklása külföldön, nem tekinthető megszégyenítő bűncselekménnyel. A felsőbbiróság az ítéletet Jehosua Mizráchi, a külügyminisztérium gazdasági osztálya igazgatójának fellebbezése nyomán hozta, akit a jeruzsálemi törvényszék elmarasztalt abban, hogy a pénzügyminisztérium engedélye nélkül 3000 dollár összegű bankszámlát tartott külföldön. A pénzt egy magánszemélytől vásárolta külföldön oly módon, hogy az ellenértékét itthon izraeli fontban fizette ki az illető megbízottjának. A törvényszék ítélete alapján, az állami alkalmazottak fegyelmi bírósága is elmarasztalta Mizráchit „megszégyenítő bűncselekményben”.

Mizráchi fellebbezést nyújtott be a felsőbbirósághoz és ügyvédje többek között azzal érvelt, nem képzelhető el, hogy Izrael miniszterelnöke (a fellebbezést még a Rabin-kormány idején nyújtották be — a szerk.) megszégyenítő bűncselekményt követett el, és ennek ellenére hivatalában maradt.

Chajim Kohén bíró, a felsőbbiróság tagja, ítéletében leszögezte, hogy a pénzügyminisztérium előírásainak megszegése törvényellenes cselekedet ugyan, de nem megszégyenítő jellegű, márcsak azért sem, mert bizonyos esetekben a nyüzsgés és a cselekedet más személyek törvényes engedéllyel teszik meg. Azt is figyelembe kell venni — hangsúlyozta ítéletében —, hogy bizonyos esetekben ilyen pénzügyminisztériumi engedélyeket retroaktív módon bocsátanak ki. Nem minősíthető tehát megszegésnek az olyan törvényesítés, amely utólag „kászerolható”.

Ennek megfelelően a felsőbbiróság érvénytelenítette az állami alkalmazottak fegyelmi bíróságának döntését, amellyel lefokozásra ítélték Mizráchit. Az ítélet alapján Mizráchi ügyvédje tegnap követelést intézett a külügyminisztériumhoz, hogy fizesse vissza védcének a felfüggesztése alatt fizetéséből levont 75 ezer fontot. Kohén főbíró ítélete közéleti szempontból is igen nagyjelentős, mert kihatással van Jiczách Rábin és esetleg Aba Even közéleti státuszára. A törvény ugyanis előírja, hogy olyan emberek, akik megszégyenítő bűncselekményt követtek el, nem foglalkozhatnak közéleti pozíciókban.

A légisasszonyokkal való vita miatt NEM INDULT EL AZ EL-AL MONTREALI GEPE

A héten nem kerül sor a mexikói járatra sem — A kormány behatárolt foglalkozott az El-Al ügyével

Az El Al igazgatósága tegnap reggel kénytelen volt lemondani montreali járatát, amely Amsterdamban keresztül indult volna. Az intézkedésre azok után került sor, hogy a légisasszonyok és stewardok üzemi bizottsága engedélyezte a légiszemélyzet felszállását a 137 számú járat gépeire, minthogy még nem ért véget a tárgyalás velük a légiszemélyzet új munkafeltételeiről.

Az esti órákban közölte az El Al szóvivője, hogy a vizsály elmerésedésének elkerülése végett új határozatok, hogy a társaság lemondja a holnapra, keddre kitűzött mexikói járatát. A döntés értelmében a Mexico Citybe tartó utasok Montrealig az El Al gépen utaznak, s onnan egy másik társaság gépén folytatják útjukat. „Remélhetőleg így elég idő lesz arra, hogy nyugodt légkörben befejezzük a tárgyalásokat a légiszemélyzettel” — mondotta a szóvivő.

A minisztertanács tegnap ülésein Jigál Horovitz és Szimcha

Megvesztegetéssel gyanúsítják a haifai kikötő mérnökét

A rendőrség azzal gyanúsítja Jiczách Lucert, a haifai kikötő mérnökét, hogy 100 ezer font megvesztegetést fogadott el. Ennek alapján tegnap a tel-avivi járásbíró elé állították a mérnököt, aki ellen a rendőrség megbízottja azt hozta fel, hogy 100 ezer fontra rugó készpénzt és értékű tárgyat kapott olyan cégektől, amelyeknek megrendelése az ő jóváhagyásától függtek. Arje Even Ari járásbíró, a rendőrség hozzájárulásával 10 ezer font ellenében szabadlábra helyezte a kikötő mérnököt.

„Az

Találko

Ovadi

fárd for

Al gépe

ba utazó

rikai zs

kampán

nik külf

leken,

micve-je

emléke

„Ez

fontoss

többi n

dulása

Előző

nisztere

MÁTÓL MAGASABB A KÖZLEKEDÉSI BÍRSÁG

Tilos parkolás: 50-150 font - Szabálytalan előzés 200: font

Mától, hétfőtől kezdődően érvénybe lépnek a közlekedési kihágásokat pénzbírsággal megvátható büntetések magasabb tarifái.

A közlekedésügyi minisztérium szóvivője közölte, hogy az erre vonatkozó rendeletet már 1976 decemberében aláírta a közlekedésügyi, valamint az igazságügyi miniszter, és így az a hivatalos lapban való publikálása után fél évvel automatikusan életbe lép. Erre ma, hétfőn kerül sor.

A többi között az eddigi 20 fontról 150 fontra emelték a pénz bírságot olyan esetben, amikor a sofőr tilosba hajtott be, vagy nem a számára kijelölt útszakaszon fordult be útelágazásnál.

20 fontról 200 fontra emelték a pénz bírságot szabálytalan előzésért.

A tilos parkolás büntetését is emelték. Így például mától kezdve 50 font az „egyszerű” tilosban való parkolás pénzbírsága, 80 font a büntetés, ha a jármű ott áll le, ahol egyáltalán tilos megállni, 120 font a felemelt bírságú övezetekben (ézer knász muggál) és 150 font a pénz bírság a városok közötti országúton való parkolás esetén.

Az eddigi 100 fontról 500 fontra emelték a pénz bírságot abban az esetben, ha a gépjármű tulajdonjogában beállott változást nem jelentették be az állami gépjármű engedélyező hatóságnál (Miszrád Hárissu).

8. 1977.VI.27

השבוע ב-1977

A Lottó 26/77 sorsolásán AZ ELSŐ DU

EGYMILLIÓ FONT*

(áthozattal)

MA van az úrlapok átadásának utolsó határideje

* Fellebbezhető

הדרך למיליון יותר קצרה!